

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3. Telet. 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 7 de Enero de 1925

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVII—Núm. —10.67

Cosas del día

GALDOS

El día del V aniversario de la muerte de Galdós, poetas, artistas, lectores entusiasmados de las obras del inmortal autor de «Los Episodios nacionales», depositaron flores ante la estatua, obra de Victorio Macho, que está en el Retiro.

Fue un acto sencillo, pero de gran trascendencia, porque marca un camino en nuestras costumbres.

Honrar a los grandes hombres que han honrado con sus talentos a la madre Patria, es un hecho digno de alabanza.

Aquí en España nos olvidamos pronto de los que nos han hecho sentir, de los que han ensanchado los horizontes de nuestro espíritu.

¿Qué acto hacemos en memoria y recuerdo de los que han hecho inmortal el nombre de España?

Un día—el de la Reza—los niños de las escuelas debían depositar flores ante las estatuas de Cervantes y de Lope.

Despertarían estos nombres su curiosidad, los leerían, los amarían, y ya para siempre en su vida, tendrían el recuerdo de los príncipes de nuestras letras.

¿QUE NIÑO MAS RICO?

No es tisonja. ¡No ha de ser rico si gana millones! «Chiquini», el famoso actor cinematográfico, se presenta al público en varios «cines» de la corte.

El público admira el gesto, las actitudes del pequeño gran actor.

Signo de los tiempos. Se vive tan deprisa que ya hay niños millonarios gracias a su trabajo.

CONTRADANZA

La compañía Loreto Chicote pasa de la Latina a Fuencarral; a la Latina va la de Miguel Muñoz; a de la Morena cede el paso a la de Díaz Artigas; a Romea van artistas de Maravillas; a Maravillas los de la Princesa.

Celebraremos que esta contradanza no nos haga recordar aquello de

Tantas idas y venidas,
tantas vueltas y revueltas
quero amigo que me digas,
¿son de alguna utilidad?

OCHO MILLONES

A esta cifra contada en pesetas hace ascender un colega el importe de los juguetes que se han vendido en Madrid.

Como se les da desde hace algunos años a los niños pobres de las escuelas y asilos, en pocas cosas podrá gastarse el dinero mejor que en una cosa que ya de ser una fiesta aristocrática, se ha convertido en una fiesta para todos, hermosa democracia que hace iguales a todos los niños.

Reunión de las Diputaciones vascas

Vitoria, 6.—Se celebró la reunión de las Diputaciones vascongadas, tratándose de los asuntos que afectan a la autonomía especial de las tres provincias.

Para tratar de la solución que debe darse a los puntos tratados se acordó que vayan a Madrid los presidentes de las tres Diputaciones vascas.

Concluida la sesión regresaron a Bilbao y San Sebastián los presidentes de Vizcaya y Guipúzcoa.

La Asamblea del Magisterio

En el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros se verificó ayer la sesión clausural de la asamblea del Magisterio primario, presidida por el Sr. Pozo, director general de Primera enseñanza, que ostentaba la representación del subsecretario de Instrucción pública, y con asistencia de todos los delegados de provincias.

Compartieron con el Sr. Pozo la presidencia el Sr. Pozo, director general de la Asociación, Sr. García Aranda, y las restantes vocales de la Comisión permanente.

Expuestos que fueron por el referido señor García Aranda los provechosos resultados de la Asamblea que acaba de terminar sus deliberaciones, relató la gestión que estos días ha realizado la Comisión permanente cerca del Ministerio de Instrucción pública y, por último, su entrevista con el presidente interino del Directorio militar.

En una y otra conferencia obtuvieron los comisionados el convencimiento de que en las esperas del Gobierno son acogidas con simpatía las aspiraciones de los maestros españoles, que sabrán corresponder a ella intensificando sus esfuerzos en pro de la cultura patria.

A continuación habló el Sr. Casero, y fue su discurso, aparte de algunas consideraciones sobre el significado social del maestro en la vida moderna como elemento básico de la reconstitución de los pueblos, un cántico a las excelencias del nuevo régimen. Tuvo para la actuación de los viejos Poderes conceptos poco piadosos, que dieron lugar a que algunos de los asambleístas expresaran cortésmente su

disconformidad con los juicios del orador, aban donando el salón.

El Sr. Casero se dio cuenta del efecto de su discurso, y puso término a sus vehementes palabras.

Habló por último el Sr. Pozo. En su discurso, inspirado en un espíritu de conciliación, orientado en un sentido de realidad admirable, hizo una enumeración de las ventajas que en el orden técnico moral como material ha obtenido con justicia el Magisterio en estos últimos años. A ello ha contribuido en gran parte el propio Magisterio con sus ansias de mejoramiento, y también el entusiasmo con que a esa obra ha cooperado la Dirección general del ramo, dispuesta a persistir en tan noble empeño.

Prometió el Sr. Pozo que en lo sucesivo dicho organismo acudiría a la opinión de la Asociación del Magisterio, entidad respetable, antes de adoptar resoluciones de importancia en lo que se relaciona con la primera enseñanza.

Hizo una rápida glosa de las conclusiones que en el acto le fueron entregadas, fijándose muy especialmente en aquella en que se propugna por la fijación del sueldo mínimo a los maestros de 3.000 pesetas.

Es ésta una aspiración—afirmó—que en principio ha recogido el Directorio y está dispuesto a incorporar al presupuesto nacional.

Más tarde los delegados se congregaron en banquete de despedida en Tournai.

Este acto, en el que se demostró el espíritu de confraternidad que une a los maestros esas flores, fué presidido por el director general de Primera enseñanza, el alcalde de Madrid, los Sres. Fernández Artega, García del Real, Gascón y Marín, marqués de Retortillo, García Aranda, Chacón y Carrillo.

Con muy excelente acuerdo no hubo brindis.

La fiesta de Reyes

En el Ayuntamiento

Como en años anteriores, el Ayuntamiento de Madrid repartió entre los niños pobres numerosos juguetes.

A pesar de haberse señalado para las nueve de la mañana el comienzo del reparto, desde mucho antes la cola que se formó bajo los portales de la Plaza Mayor llegaba hasta la calle de Toledo.

Efectuaron la distribución el alcalde, el teniente de alcalde del distrito del Centro, Sr. García Rodríguez; los concejales señorita de Calonge, Sres. Durán, López Roberts, y los Sres. Pizarroso (padre e hijo).

También se repartieron juguetes y bonos entre los niños pobres en las diez Tenencia de alcaldía.

En el Asilo de la Paloma

En el Asilo de la Paloma, y presidido por el concejal inspector teniente de alcalde del distrito, Sr. Gómez de Rodán, y el director del establecimiento, Sr. Blasco, se efectuó un reparto de premios que duró desde las tres de la tarde hasta bien entrada la noche.

En la Inclusa, y con asistencia del alcalde, el presidente de la Diputación provincial y el gobernador, se solemnizó de igual manera la festividad del día.

Todos los pequeños asilados reflejaban en su semblante la fugaz ráfaga de alegría que el reparto de juguetes les proporcionó.

En el Colegio de Huérfanos del Cuerpo de Correos verificó e en la mañana de ayer un reparto de juguetes a los alumnos que en él reciben educación y enseñanza. Antes les habían sido entregadas por el director, D. Tomás Sánchez Pacheco, alma de la institución, 75 cartillas del Ahorro Postal, con una primera imposición de 50 pesetas cada una, que regala la Junta benéfica de Corrosos.

El Sr. Sánchez Pacheco dirigió breves palabras a los huérfanos y los animó a continuar siendo aplicados y buenos.

Presenciaron la simpática fiesta los profesores del Colegio, muchas madres de alumnos y personas invitadas.

Nosotros salimos muy gratamente impresionados del régimen y de la marcha de esta humanitaria institución, que nos permitimos recomendar al celo de las autoridades y al altruismo de las personas generosas y de los entusiastas de la agrupación postal.

En la Resinera

En la fábrica de resinas que la Unión Resinera Española tiene en el pueblo de las Navas del Marqués se repartieron juguetes entre los niños de todos los obreros.

Presidió el acto el director gerente de dicha Sociedad, D. Luis Pombo, que recibió muchas enhorabuena por su feliz iniciativa y por la instalación de una escuela que, costeada por la Resinera, permite que reciban instrucción más de ochenta niños de aque la colonia.

Al frente de dicha escuela se halla el sacerdote D. José San Clemente, quien con gran celo y perseverancia desempeña su cometido.

Terminó tan simpática fiesta con la proyección de unas películas cómicas y educativas que fueron muy celebradas por todos los concurrentes.

También se efectuaron repartos de juguetes en la Sociedad Obrera del Fomento de las Artes, en el Centro Protector de Ciegos.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS



Conferencia efectuada entre el general Primo de Rivera y S. M. el Rey al inaugurarse la línea telefónica entre España y Africa

La T. S. H. para todo

Nuestro distinguido compañero de redacción, en su artículo de entrada o de fondo de ayer, ocupase de la T. S. H., con motivo de un telegrama que ha circulado por la Prensa en estos días respecto del propósito atribuido a los bolcheviques rusos de propagar, por medio de tal invento, la revolución comunista en todos los países.

No le asusta a nuestro querido colega lo que los soviéticos consigan en España, porque aquí los radio-escuchas, además de ser cándidos como palomas, son, en su 98 o 99 por 100 totalmente ajenos o indiferentes a cualquier especie de política... ¡Si no lo fueran!, leerían más y escucharían menos. ¿No es verdad?...

Creo, sí, nuestro compañero que a Herriot le ha de hacer impresión o le ha de chafar los instrumentos que ha empleado contra los indeseables, que recientemente ha expulsado de Francia. No conoce a Herriot quien al pensar: ¡Poco que se habrá reído al conocer el uso que intentan hacer de la T. S. H. los comunistas de Rusia! ¡Con largarles él, con su proverbial eocuencia, otro discurso en contra de los radioescuchas, asunto terminado!

Pero ni aun eso es necesario. Sabe el presidente del Consejo de ministros de Francia que en su país, menos que en otro alguno, fructificará la semilla comunista, porque hay allí más de diez millones de pequeños propietarios a quienes no tiene cuenta el comunismo.

Sabe también Herriot—cosa que aparenta ignorar nuestro grandocuente Vázquez Mellá—que «un Estado no es un conglomerado de individuos ni de clases, sino de familias que se encadenan (1), y, además, que ya hace un siglo apartándonos de estas disquisiciones que ahora no nos interesan, vemos cómo actualmente con la T. S. H. ocurre lo que con otras muchas novedades. Que quiere aplicarse para todo.

En Francia mismo, no hace mucho tiempo que la Liga de los Derechos del Hombre solicitó del Parlamento, considerándolo muy razonable, la instalación de una estación emisora de T. S. H. en el Congreso de los Diputados.

La Liga recibió el concurso de los periódicos, pues que acogiendo éstos la idea y consiguiendo la instalación economizarían personal, tiempo y espacio para las noticias políticas.

Además—dice la Liga—como todas esas actualidades son «audibles» pueden ser fácilmente radiofonadas y la voz que habla a las masas hará vibrar todos los corazones. El micrófono y los aza voz, según la Liga, «desarrollarían el sentimiento nacional en los indiferentes, que son legión». Por lo visto en todas partes cuecen habas...

En los Estados Unidos van todavía más allá. Los norteamericanos, menos sentimentales o más prácticos, tratan nada menos que de suprimir las minutas y los oficios; es decir, la burocracia.

Allí tratan los partidarios de la T. S. H. de que ésta sustituya, total o parcialmente, a los empleados del Estado y aun a muchos particulares.

¡Nada de órdenes escritas!, han gritado. De un golpe podemos resolver la reforma administrativa, sustituyendo las minutas y los oficios por órdenes dictadas en una sola vez. ¿No es esto bien sencillo? Acabóse, pues, ese tanto discutir, sin llegar a resolver, el problema de la «empleomanía».

¡Pobres empleados! ¡Les ha llegado la negra! Por si acaso les faltaba a go para que siguieran metiéndose con ellos, he aquí que la T. S. H., el radiófono, esa invención diabólica

(1) Herriot.—Creer.—T. I, pág. 117.

rato largo están sustituyendo los Poderes de todos los países civilizados por los partidos medios y no por los extremos, cuya duración en todo caso sería bastante efímera.

va a ponerle los garbanzos al rol, no de un plumazo, sino de un timbrazo. En cuanto el sistema se organice y ponga en práctica, ya es sabido: a determinada hora todo Dios present: —¡A la orden!... —¡Porque sí!... Y con la T. S. H. no podrá ya haber aquello de «las órdenes al cejón o al cesto de los papales».

AMUSANT

La crisis política en Alemania

Berlín 6.—El canciller, Sr. Marx, ha conferenciado hoy con las personalidades cuya candidatura para ministros patrocinan los nacionalistas y populistas.

Los ex ministros parlamentarios que hasta ahora han representado a la Liga política en el seno del Gabinete Marx seguirán en el Poder.

De los doce ministros que ha de comprender el nuevo Gobierno, seis, por lo menos, pertenecerán a partidos monárquicos.

Los nacionalistas quieren aparentar de que hacen un grandísimo sacrificio al aceptar esa combinación; pero lo cierto es que ésta les da precisamente todo lo que deseaban.

El Gobierno ha presentado al Reichstag el presupuesto que ha de regir el año actual, comoierto y revisado.

Sus cifras son, para el presupuesto ordinario, las siguientes:

Ingresos de la Administración general, 3.358 millones de marcos oro.

Gastos de carácter ordinarios, 5.101 millones.

Gastos de índole extraordinaria, 216 millones de marcos oro.

El presupuesto extraordinario se eleva a la cantidad de 664 millones de marcos oro.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

Berlín 6.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros para redactar la respuesta a la nota de los aliados concerniente a la no evacuación de la zona de Colonia y a la cuestión del desarme.

Comoquiera que los reunidos llegaron en seguida a un acuerdo, esta tarde ha podido ya ser entregada a los jefes de las Misiones aliadas a nota del Imperio en que se contesta a la de la Conferencia de embajadores.

El texto de la aludida nota se hará público probablemente el jueves próximo.

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla, 6.—Se encuentra en esta capital el escultor Sr. Coullant Valera, quien dirigirá las obras que se efectúan en los cimientos del monumento a Bécquer, obra del la cual es autor.

Es necesario rebajar la base de los tableros de mármol a causa del desarrollo de un sauce, que con el tiempo destruirá la estatua.

Mañana marchará a Cádiz el Sr. Coullant Valera, donde embarcará para la Argentina.

La correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Croniquilla femenina

A pesar de la crisis industrial, que tanto lamentan los economistas, Barcelona se divierte y derrocha. Durante estas fiestas de Pascuas las tiendas parecen cuernos de la abundancia y las gentes no se cansaban de comprar. ¡Y no solamente golosinas!... Porque las tiendas de modas han hecho su agosto. Y no digamos nada de los peleteros y joyeros.

Por cierto que en el ramo de joyería puede afirmarse que existe un arte catalán.

Un grupo de jóvenes ofebres ha resucitado apreciables tradiciones, entroncándolas con una bien entendida modernidad, lo cual se traduce en verdaderas maravillas artísticas de un gusto depuradoísimo.

La dama barcelonesa, en general, sabe apreciar el valor artístico de las joyas que completan su adorno. (No todo ha de ser valor material. Quédease esto para los «nuevos ricos»). Así no es de extrañar que la Exposición de las obras del orfebere Suñer, que actualmente se celebra en la «Galería Layetanas», se vea concurridísima y desfilen por ella las más distinguidas señoras del gran mundo barcelonés.

Por cierto que en estas reuniones es donde mejor se puede apreciar la elegancia femenina. La barcelonesa cuida mucho el traje de calle. Y ello se explica porque, aún las mismas señoras de elevada posición social, gustan de pasear a pie y suelen tomar el tranvía. En general, se viste en Barcelona con encantadora sencillez, procurando que la elegancia sea una resultante de la combinación de tonos, desde el sombrero a los zapatos, a base de la más discreta armonía del conjunto.

Vestidos sencillísimos, rectos y de tonos oscuros. Un sombrero más o menos «cloche». ¡Qué éxito más fugaz el del sombrero de amazona! Unas pie es magníficas. Y, luego, el secreto de saber armarlos los guantes con las medias y los zapatos. Así visten, para callejear, las barcelonesas elegantes.

Los abrigos a cuadros han hecho furor, tanto, que ya se inicia su decadencia, hasta el punto de obligar a los tenderos a vender sus paños a cuadros a una tercera parte de su primitivo precio. Con lo cual—sea dicho entre nosotras—todavía debe quedarles un buen margen. ¿Que no?

Y por muy apreciable lectora, no te cuento más. Enemiga declarada de las reuniones en los hoteles de moda, que vienen a destruir el encanto y la distinción de las reuniones parli cu ares, no te voy a describir las de Año Nuevo a base de jazz-band, bailes exóticos y fiestas aparatosas. No. Esto... ¡jamás!

Francisca SABATER

Barcelona, 3 de Enero de 1925.

La conferencia financiera

París 6.—Procedente de Londres ha llegado esta noche al ministro de Hacienda británico, Sr. Winston Churchill, con el fin de asistir a la Conferencia financiera interaliada que comenzará sus trabajos mañana, a las cuatro de la tarde.

Se cree que las deliberaciones de la Conferencia durante de seis a ocho días.

El jefe del Gobierno belga oconfía en los resultados de la Conferencia

Bruselas 6.—Antes de salir para París el Sr. Theunis ha manifestado, al hablar de la próxima conferencia financiera que las cuestiones a debatir en ella eran muy delicadas y que, a su juicio, no es fácil llegar a un acuerdo.

Los peritos encargados de preparar los trabajos preliminares no han podido ponerse de acuerdo en lo que se refiere a algunos puntos de importancia fundamental.

El retiro obrero en las industrias agotadoras

En la última de las sesiones celebradas por el Comité permanente de la Comisión Paritaria Nacional de Previsión se dio cuenta de la segunda serie de contestaciones remitidas por Academias, profesores, Cámaras de Comercio y de la Minería y entidades patronales y obreras sobre la anticipación de edad para el retiro obrero de los asalariados dedicados a trabajos agotadores.

En la misma sesión informó D. Luis Jordana de Pozas, en función de Asesoría social, y don Antonio Mora como consejero honorario del Instituto especialmente capacitado para asesorar en esta materia.

La valía de ambos informes fué de tal modo apreciada que los obreros y patronos que constituyen esta Comisión permanente acordaron por unanimidad que fueran publicados.

El Instituto Nacional de Previsión, fiel a su método de dar elementos de juicio a todos los efectivamente interesados en los problemas de la previsión social, publicará éstos y todos los demás documentos preparatorios de esta reforma, cuyo paciente y laborioso planteamiento acredita la vitalidad de la Comisión Paritaria y es sincero y eficaz deseo del Instituto de perfeccionar metódicamente la misión social que tiene como función delegada del Estado,

España en Marruecos

Paga extraordinaria a los Regulares

Ceuta 6.—Los soldados moros de Regulares de Ceuta han sido recompensados con una paga extraordinaria por los servicios prestados.

Ha marchado a Madrid para continuar su curación el teniente de Ingenieros D. Enrique Castillo Bravo, que fué gravemente herido en Xauen.

La Junta cívico-militar acordó distribuir los donativos en metálico recibidos de la Península, destinando el 40 por 100, que asciende a 300.000 pesetas, a Ceuta y Tetuán. El primer reparto será a 645 por individuo. Continúan recibiendo donativos en metálico y en especie.

Las operaciones en Anyera.—La zona internacional, asegurada

Tetuán 6.—Las operaciones que se vienen realizando contra los anyerinos en la zona internacional prosiguen lentas por las dificultades que ofrece el terreno.

Se recuerda que hace años, cuando el levantamiento de la cabila de Anyera, los anyerinos tuvieron cercadas todas las posiciones.

La columna Saro siguió el curso del Jemís y consiguió librar las posiciones de Zinat sur, Ali Fahar y Zoco El Jemís, desmantelándolas e incorporando las guarniciones a la columna.

Sólo quedaron sin liberar Tlatza, en la que estaba establecida la oficina de intervención militar y Melusa.

El general Saro, con sus numerosas fuerzas, prosiguió el movimiento hacia Ainqueles, en dirección de la costa, y consiguió llegar a las alturas de Berimone Zimel, donde establecieron tres puestos para emprender el asalto a Melusa, que se realizó ayer.

Las columnas, tras un vigoroso empuje, penetraron en Melusa, en cuya posición fueron recibidas por los defensores con loca alegría. Guarnecían este campamento fuerzas del regimiento de Ceuta a las órdenes del teniente Márquez, cuya defensa fué verdaderamente heroica, sin haber experimentado bajas.

Fué desmantelada la posición y sus fuerzas, unidas a las de la columna, se retiraron a Ainqueles, puesto intermedio entre Borch y Melusa, donde pernoctaron.

El general Primo de Rivera felicitó al general Saro por el movimiento final realizado para la seguridad de la zona internacional.

Quedó restablecido el antiguo puesto de Draui, a cuyo fin un carro de asalto escaló las alturas, protegido en todo el contorno por los zapadores, que una vez ocupada la posición emprendieron los trabajos de defensa, regresando sin novedad.

Continuó operando el general Saro en el macizo de Beni Mezimel para establecer cuatro puestos que cierren a los anyerinos el paso a la zona internacional y que enlazan con Punta Altares, cruzando sus fuegos entre sí.

Ha llegado a Tetuán el general Navarro, comandante general de Ceuta, conferenciando largamente con el alto comisario.

Se ha verificado el reparto del Aguinaldo del Soldado a los enfermos y heridos de los hospitales.

Comportamiento de un cabo

Ante el heroico comportamiento de un cabo al conducir un convoy a Gorgues, fué ascendido a sargento en el mismo campo de acción.

Marcha de reconocimiento

Melilla 6.—Una columna, compuesta de las tres Armas, realizó una marcha de reconocimiento a la Alcazaba Roja, regresando a Dar Quebdani sin novedad.

Grupos rebeldes dedicados a las faenas agrícolas cerca de Tifarutin fueron dispersados por la artillería de esta posición.

La guarnición del bloque Costa rechazó a los moros que hostilizaban durante la noche sin cubrir bajas.

La posición de Dar Mizian ahuyentó con fuego de ametralladoras varias concentraciones enemigas, y lo mismo hizo la guarnición del bloque Cuadrado.

Fuerzas de la mehalá encontraron a un moro de quince años herido, que dijo pertenecer a la jarca amiga de Amarusen. Fué curado en Dar Quebdani.

Las fuerzas de protección en la pista de Izuma sostuvieron violento tiroteo con grupos rebeldes que se hallaban ocultos en los barrancos, ahuyentándolos no tuvimos ninguna baja.

La artillería de Benítez cañoneó varios grupos rebeldes estacionados en los montes de Midar.

También la artillería y ametralladoras de Loma Roja hicieron nutrido fuego contra los cables hostiles.

Las baterías de Collado, Benítez, Casa Fortificada y otras cañonearon las trincheras y puestos enemigos establecidos en aquellas inmediaciones, ahuyentando a los rebeldes que los ocupaban.

Otras noticias

Por orden del Alto Mando se ha fortificado entre Tifusin y Kein Zidit (Beni Said) una casa que guarnecerán las fuerzas del bloque próximo al morabito de Sidí Hossan. También se fortificará otra casa cerca del bloque Moragues.

Las posiciones de Collado, Teruel, Sendra y Tizzi Alma dispersaron las guardias enemigas existentes en aquellas inmediaciones. Desde Dar Mizian fué ahuyentada una concentración rebelde que tenía bastante ganado, causándole bajas.

Marcharon a Tafersit, Dar Drius y Quebdani las Subcomisiones cívico-militares que preside el general Fernández Pérez, con objeto de distribuir el aguinaldo nacional de 300.000 pesetas entre los soldados de este territorio.

La Comisión del Aguinaldo del Soldado llegada de Cuenca ha visitado los campamentos de Dar Quebdani y Tafersit, distribuyendo donativos a los soldados del Regimiento de San Fernando. El vicepresidente de dicha Comisión, que es el Sr. Cuartero, saludó a los soldados en nombre de Cuenca y les felicitó por su actuación en las operaciones. Le contestó el coronel Micheo. Después los comisionados

fueron obsequiados con un «lunch» y una comida. También les agasajaron los aviadores del aeródromo de Nador. Después de visitar los hospitales marcharon a Ceuta.

El general Sanjurjo

Melilla 6.—El general Sanjurjo marchó ayer nuevamente al campo, regresando al obscurer.

En breve se construirá una alcazaba, cerca de Dar Quebdani. El sitio es abundante en agua.

Procedente de Barcelona llegó, custodiado por la Benemérita, José Moliner Martín, reclamado como autor de varios robos.

Fallecimiento del teniente coronel Argüelles

Melilla 6.—En el hospital Docker ha fallecido de bronconeumonía el teniente coronel del regimiento de África D. Aquilino Suárez Argüelles.

La triste noticia ha sido comunicada a la familia, que reside en Oviedo.

Una disposición importante

La Gaceta publica la siguiente Real orden circular:

«Excmo. Sr.: El artículo 167 del Reglamento de 19 de Octubre de 1913 dispone que todo establecimiento destinado a espectáculos o recreos públicos esté provisto de un buen sistema de avisadores de incendios para dar la señal de alarma, y de suficiente número de extintores colocados en la sala a la vista del público y alcance de los bombos de servicio y repartidos en las escaleras, escenario y de más dependencias.

Es notorio que en todos los locales de espectáculos se cumple lo prevenido y ello redundará en perjuicio de la seguridad del público, por lo cual deben velar las autoridades.

Quizá el descuido que en este punto se observa haya podido discursarse por no haberse considerado de suficiente eficacia los aparatos extintores y avisadores conocidos; pero de mostrados por recientes estudios y experiencias de una Comisión técnica, nombrada con carácter oficial, que hay en el comercio aparatos verdaderamente útiles para prevenir incendios y evitar su desarrollo, por lo que ha sido impuesto su uso en los edificios del Estado, no hay motivo alguno para excusar el incumplimiento de lo mandado, y por tanto:

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido de poner que, en ejecución de los preceptos del artículo 167 del Reglamento de 19 de Octubre de 1913, proceda V. S. a exigir que, sin demora y bajo la responsabilidad de los respectivos propietarios o empresarios se instalen en todos los locales destinados en la provincia a espectáculos o recreos públicos aparatos avisadores y extintores de incendios, ajustándose para ello a lo prevenido en la Real orden de 22 de Febrero último, dictada por el ministerio de Instrucción pública y hecha extensiva por la de 29 de Diciembre pasado al ministerio de la Gobernación y Centros de dependencias.

De Real orden lo digo a V. E. a los efectos interesados, encargándole ponga el mayor celo en el cumplimiento de este servicio y en la sanción, con arreglo a sus facultades, de las infracciones que pudieran cometerse. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 5 de Enero de 1924.—MARTÍN ZANUDO.

La disposición es acertadísima, nos parece muy bien, pero ello tiende, con la instalación de los aparatos que en la misma se indica a evitar, caso de iniciado el incendio, la propagación de éste y hasta la su total extinción, evitando que el edificio siniestrado quede destruido. Pero entendemos que el problema que se impone necesario resolver con la mayor urgencia es aquel que tiende a asegurar la tranquilidad y la vida de los espectadores, lo que se conseguirá con la instalación de aparatos que abran a la vez y rápidamente las puertas de salida de los locales destinados a espectáculos públicos, facilitando la evacuación de los mismos. Muy bien que se instalen extintores, que ya existen en casi todos los salones de espectáculos, perfectamente que se imponga obligatoria la instalación de aparatos avisadores. ¿Pero qué ocurrirá cuando se inicie un incendio durante la celebración del espectáculo, o se origine una falsa alarma si los espectadores se lanzan contra las puertas y al no ceder éstas parecen estrujados, magullados?

Este es el problema que hay que resolver.

Un hombre muerto

En la Casa de Socorro de la Latina ha fallecido víctima de un ataque de alcoholismo, Deogracias Lobo Roldán, de cuarenta y ocho años, que había sido encontrado por unos guardias en la calle de Toledo.

Según posteriores averiguaciones de la Policía, Deogracias Lobo había hecho una apuesta con un individuo llamado José María Palarés Ceja, que consistía en ver quien ingería más cantidad de vino.

La apuesta se efectuó en una taberna de la calle de Juanelo, donde Deogracias se bebió 27 vasos de vino que le produjeron la muerte.

No sólo por este asunto, sino por otro relacionado con el robo de un colchón, la Policía busca a José María Palarés.

Aniversario

Mañana hace un año que falleció en esta corte el que fué ilustrado y valeroso coronel del Cuerpo de Estado Mayor de nuestro Ejército D. Víctor Martín García.

A su distinguida y atribulada familia reiteramos el testimonio de nuestro sentimiento por pérdida tan sentida.

José González, felicita las Pascuas al Banco Hispano-Suizo

Y se adjudica una propina de 200.000 pesetas

José González Flores, de veintidós años, y muy conocido en el mundillo de los cabarets, prestaba sus servicios como empleado de confianza en el Banco Hispano-Suizo, establecido en la casa núm. 3 de la plaza de Canalejas.

El primero de año no fué al Banco Hispano-Suizo, y por ser día festivo no extrañó a nadie la ausencia; pero en dichas oficinas llamó la atención que José tampoco fuese al día siguiente.

El día 3, al recibirse en el Banco los documentos de las operaciones realizadas con las otras entidades, se vió que no había conforidad, y entonces se descubrió el desrao.

Dicho día, el apoderado del Banco D. Eduard Hirt, presentó la correspondiente denuncia a nombre de la mencionada entidad, y entonces se fué cuando comenzó el movimiento de la Policía.

Desde la noche del sábado hasta anteayer, lunes, comparecieron en la Dirección de Seguridad varias personas, entre ellas las conocidas tangulistas «la Peque», Pepita, Margot y Vicentita; y el nombre de ésta es Vicenta López Atoeste, y era la amiga preferida de José González Flores. De lo que estas jóvenes pudieran decir, muy poco llegó a averiguarse por haberse guardado gran reserva.

En la mañana del 31 de Diciembre último, José González se presentó en el Banco Español de Crédito y retiró en efectivo metálico el importe de un cheque a favor del Banco Hispano-Suizo por valor de 115.000 pesetas; desde allí fué al Banco de España, donde hizo efectivo otro cheque de 100.000 pesetas, también en metálico. Luego ingresó en la cuenta corriente del Banco donde prestaba sus servicios 15.000 pesetas, y se quedó con el resto, o sea con 200.000 Pésidos resguardado provisionalmente, en el que puso la cantidad de 15.000 pesetas; por el hueco suficiente, en el que más tarde, y después de haber salido del Banco, escribió la palabra «doscientas», pa a que apareciera el total completo de las 215.000, y entregó el resguardo en el Banco Hispano-Suizo.

Hay que tener en cuenta que la misión de José González Flores no era retirar dichas cantidades en efectivo, sino en cheques, que debía ingresar en la cuenta corriente de Banco de España, a nombre del Banco Hispano-Suizo.

Sin embargo, se sabe que Vicenta declaró que el empleado infie había salido de Madrid en el expreso de Hendaya en la noche del 31 de Diciembre, acompañando a su amigo Jesús Raja, quien ayer debió casarse con una francesa millonaria, siendo uno de sus proyectos el de nombrar administrador de sus bienes con yugales a González Flores.

El Raja debe ser un psicólogo.

El Juzgado y la Policía trabajan tan activamente como de costumbre.

Cultura para la mujer

En el Centro Iberoamericano de Cultura Popular Femenina ha quedado abierta la matrícula para el 2.º trimestre del curso de 1924-925, para las asignaturas que constituyen el cuadro de enseñanza de este Centro, que son:

Cultura Infantil, Clases preparatorias, Secciones artística y Comercial, Enseñanzas del hogar y Clases nocturnas para obreras.

En la Secretaría, Puencarral 145 (junto al teatro), de diez a una y de tres a siete, se facilitarán detalles referentes a las matrículas y demás secciones.

Con el fin de ayudar a quien verdaderamente lo necesite y propagar sus enseñanzas, esta Asociación ofrece matrícula gratuita en cualquiera de las secciones anteriores, a las señoras que justifiquen que sus medios económicos no les permiten sufragar matrícula de pago.

UNA SEÑORA, HERIDA

La pareja de Seguridad de servicio en la plaza de Castelar encontró esta madrugada en dicho sitio a una señora sin conocimiento, que presentaba una herida en la cabeza.

Conducida a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, se le apreció una herida con tusa con hematoma en la región occipital e intensa conmoción cerebral.

Su estado era gravísimo. Fué trasladada al Hospital Provincial.

No pudo ser identificada, por no hallar en sus ropas más que un pañete con carne, seis pesetas en metálico y un lavero.

Los guardias interrogaron a algunos transeúntes; pero nadie supo explicar lo ocurrido.

SUCESOS

Atropellos

En la calle de la Princesa, frente a la del Buen Suceso fué atropellado por el automóvil de la matrícula de Madrid 14.534, Joaquín Buisán García, de treinta y seis años, con domicilio en la Ronda del Conde Duque, 6, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Don Antonio Fernández Cuevas, de cincuenta y nueve años, domiciliado en la calle de Pelayo núm. 50, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le produjo al atropellarle el automóvil del servicio público 10.191.

El hecho ocurrió en la calle de la Cruz.

En la calle del general Ricardos, fué atropellado por una bicicleta, que se dió a la fuga, la muchacha Angela Rieza Sanz, de catorce años, con domicilio en la misma calle.

Timos, robos y sustracciones

El día 24 de Septiembre último se presentó a Mariano Martín Sánchez, que vive en el barrio del Pieszo, núm. 23 un individuo llamado Miguel Vera, que diciéndose agente de una Compañía de Seguros, le hizo firmar en unos impresos que llevaba su conformidad, en asegurar varios carros de su propiedad, y le cobró 44 pesetas, importe de su primera mensualidad.

En la actualidad le ha ocurrido un accidente a uno de los carros y al presentarse en la Compañía de Seguros le han dicho que no tienen ni un tendedo ningún agente llamado Miguel Vera, sino que se vale de documentos falsos para asegurar y hacer efectivas las cantidades.

Mariano ha presentado la correspondiente denuncia.

Inspección provincial de Sanioa

A petición del inspector municipal de Sanidad subdelegado de Medicina del distrito de la Latina, la Inspección provincial de Sanidad ha impuesto dos sanciones a dos médicos por no haber hecho la declaración de varios enfermos infecto contagiosos que se encontraban asistiendo.

Con éste motivo la Inspección provincial de Sanidad recuerda nuevamente a los señores médicos la ineludible obligación en que se hallan de poner en conocimiento de los señores inspectores municipal de Sanidad del distrito y director del Laboratorio Municipal todos los casos de enfermedades infecto contagiosas en que intervengan.

El general Despujols en Barcelona

En el expreso llegó de Tetuán el jefe de Estado Mayor del Ejército de España en Marruecos, D. Ignacio Despujols, acompañado de su hijo el capitán de Caballería don Ramón.

Fueron recibidos por personas de su familia, el capitán general y otras autoridades y personalidades.

El viaje del general Despujols tiene por objeto asistir a la boda, que se celebrará en breve, de su hija María del Carmen, con el distinguido joven D. Benito Cortes.

Información de Marina

Situaciones de buques

Se ha dispuesto que el contratorpedero «Bustamante» quede separado de la escuadra y que se incorpore al Departamento de Cádiz.

Resoluciones de personal

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Ingenieros Hidrógrafos el capitán de fragata D. Wenceslao Benítez.

Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, sin pensión, al teniente D. Vicente Aced, y al de la Guardia civil D. Julián Ayala, como premio a los servicios prestados en comisión en el Cuerpo de Infantería de Marina.

Se dispone que el primer o raticante de la Armada D. Manuel Martín Pérez se desembarque por cumplimiento del crucero «Reina Victoria Eugenia» pasando a la Sección del Departamento de Cazadores, a la que pertenece, siendo relevado por el de su igual empleo D. Antonio Nivas González actualmente destinado en el Hospital de Marina del Departamento de Cádiz, donde deberá cesar.

Se aprueba la memoria titulada «Las nuevas instalaciones del servicio farmacéutico en el hospital de San Carlos» escrita por el farmacéutico mayor de la Armada D. Leopoldo López Pérez y se dispone se le note como mérito en su hoja de servicios.

Vaya al debut de Alba Bonafé

Mañana jueves, 8, debuta en Maravillas esta incomparable compañía de comedias con el sainete de Arniches, de gran éxito «Rositas de olor».

¡Alba Bonafé! Estos dos nombres solos justifican la expectación que hay en Madrid por ver en el teatro de la calle de Melanilla, si a esto añadimos los conjuntos admirables que se consiguen, veremos que es justificado el interés despertado.

NOTICIAS

A la avanzada edad de setenta y cinco años ha dejado de existir en esta corte el caballero Sr. D. Frutos Vicente Hernández.

A su desconsolada familia, especialmente a su hijo político nuestro querido compañero don Pascual Tarrero enviamos el testimonio de nuestro pésame.

La Real Academia de Jurisprudencia ha establecido las siguientes enseñanzas, que comenzarán el día 14 del presente mes, y estarán a cargo de los señores que a continuación se mencionan:

Cuestiones de Derecho civil D. Felipe Sánchez Román.

Legislación hipotecaria, D. Jerónimo González.

Práctica judicial, D. Félix Gil Mariscal.

La función judicial en sus relaciones con el Derecho político y el administrativo, D. Tomás Elorrieta.

Derecho matrimonial, D. Jaime Torralba.

En el tablón de anuncios de la Academia (Marqués de Cubas, 13) estarán expuestas las condiciones para poder recibir estas enseñanzas.

El Directorio militar

Felicitación de Reyes

Ayer estuvieron en la Presidencia nutridas comisiones de los Cuerpos de la guarnición felicitando al Gobierno.

Dejaron sus tarjetas en el salón bajo del edificio.

Sin novedad

Momentos antes de las ocho de la noche fueron llegando a la Presidencia el marqués de Magaz y sus compañeros de Directorio.

Juntos permanecieron todos ellos hasta las nueve y media, hora en que el contralmirante Megaz abandonó la Presidencia.

Los referidos vocales prolongaron quince minutos más su estancia, y al salir manifestó a los periodistas el general Vallepinosa que no había noticia alguna que comunicarse.

Añadió el general Jordana que de madrugada se le facilitaría un parte oficial; que desde luego anunciaba que sería muy breve, ya que en realidad ningún hecho importante se había registrado en Marruecos.

La crisis de la industria textil

Han marchado a Barcelona los señores conde de Carat y vizconde de Cusó, con objeto de consultar a los Sindicatos de fabricantes de tejidos de dicha región la forma de distribuir los 7.500 pesetas, mitad exacta de la cantidad presupuesta para compensaciones de todas las industrias.

La aplicación de aquéla procurará hacerse con toda clase de garantías, y los referidos señores se proponen hallarse de regreso en Madrid dentro de la quincena actual, a fin de proponer al Consejo de la Economía Nacional los términos en que ha de efectuarse el repartimiento con la mayor rapidez posible y remediar así, en parte, la crisis porque atraviesa la industria textil catalana.

Junta depuradora de la Justicia municipal

Relación de las sanciones impuestas por la Junta depuradora de la Justicia municipal de la Audiencia de Valladolid durante el mes de Diciembre último, octavo de su actuación:

Incapacidad de D. Darío Lago, juez municipal de Vilafranca del Bierzo, comprendido en los artículos 224 y núm. 1 del 110 de la ley Orgánica del Poder judicial.

Incapacidad de D. Gumersindo Cereales, juez municipal de Balboa, comprendido en el art. 224 de la misma ley.

De la Presidencia

Con motivo de la terminación de las vacaciones de Pascua se ha notado hoy en la Presidencia mayor movimiento que en los días anteriores.

El contralmirante Magaz recibió numerosas visitas, entre las que figuran la del cardenal Benloch, que también visitó a algunos vocales del Directorio; el general Cavanna, el doctor Cortezo y el fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El general Montero con el presidente del Tribunal Supremo y el subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, conferenció esta mañana con el presidente interino del Directorio.

Una comisión de alcaldes del partido judicial de Getafe estuvo esta mañana en la Presidencia para rogar que no cese en su cargo el delegado gubernativo actualmente destinado en aquel partido.

También estuvo hoy en la Presidencia conferenciando con el general Mayandía la comisión nombrada recientemente para el estudio de la unificación del abastecimiento de aguas a Madrid.

Los subsecretarios de Estado, Gobernación y Hacienda, despacharon esta mañana con el presidente interino del Directorio.

De Palacio

Esta mañana despachó con el Rey el general del Directorio Sr. Hermosa.

TEATROS

Las últimas representaciones de la comedia original de Francisco Serrano Anguita, titulada el «Aire de Madrid», se cuentan por llenos. El sábado, por la noche, tendrá lugar el beneficio de su autor con la 50.ª representación de «Aire de Madrid».

Alternativamente con el «Aire de Madrid», tarde y noche, sigue representándose el último gran éxito «El mendigo de Querdiaca», comedia que el éxito de risa es enorme, sucediendo las escenas cómicas que ligam el interés de esta obra tan interesante.

LARA

Mañana miércoles, a las seis de la tarde, la preciosa comedia de los Sres. Alvarez Quintero «Concha la Limpia», en la que obtienen un triunfo enorme la eminente actriz Concha Catatá y Juan Benítez; completará el programa la comedia en un acto «Madrina de guerra», y a las diez y media, la magnífica comedia de Linares Rivas y Méndez de la Torre «El alma de la aldea», cuyas representaciones se cuentan por llenos.

Todas las noches «El alma de la aldea» y el jueves tarde y noche.

La guarnición destinada a Jaca

Barcelona 6.—Esta mañana llegó a Barcelona el vapor «Villarreal», que en Valencia transportó del «Capitán Sagarra» las fuerzas del batallón de Montaña de la Palma, procedente de Santa Cruz de la Palma, y destinados a Jaca. La tropa pasó a alojarse al cuartel de Jaime I, donde se le sirvió un rancho, y por la tarde, en el tren correo del Norte, salió para Jaca el personal, y en el mixto de Zaragoza sale esta noche el ganado y material.

Muerte del pintor Ramírez-Ibáñez

Ayer falleció en Madrid el ilustre pintor Manuel Ramírez Ibáñez. Artista de nacimiento, muy niño reveló las altas dotes que le adornaban y a los catorce años, hallándose en Arjona, alcanzó medalla de plata en una Exposición celebrada en Madrid por un cuadro que pintó sin haber tenido maestro.

Después de este triunfo vino a la corte, y aquí fué discípulo de D. Federico de Madrazo en la Escuela Superior de Pintura y Escultura con tanto aprovechamiento, que por oposición logró ser pensionado de número en la Academia de España en Roma (1879-84).

En la Exposición Nacional de 1878 obtuvo medalla de tercera clase por su cuadro «Muerte de Pizarro», que se admira en el Museo provincial de Jaén, y en la de 1884, segunda medalla con su «Don Alvaro de Luna», y en la Internacional de 1889, también en Madrid, otra segunda medalla con su lienzo titulado «Lectura de piano».

En 1893 le fué concedida primera medalla en la Exposición Universal de Chicago por un retrato de niña que fué adquirido para su Museo, y en 1910, primera medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes.

El ilustre pintor Ramírez Ibáñez fué muchas veces jurado en las Exposiciones, y en 1920, presidente de la sección de Pintura. Fué también profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

EL COMUNISMO EN EGIPTO

Constantinopla 5.—La Tercera Internacional ha enviado órdenes a sus agentes en Egipto para que intenten provocar un levantamiento general contra las tropas inglesas, sus funcionarios y residentes.

La finalidad de Zinovieff es, según parece, provocar en Egipto una revolución británica, la cual tendría repercusión en las Indias.

Se descubren nuevos yacimientos petrolíferos

Nueva York 6.—Observa un periódico de esta capital que el consumo mundial de petróleo se aproxima sensiblemente a la cifra de producción, hasta tal punto, que, dadas las aplicaciones, cada vez más numerosas, del petróleo y sus derivados para automóviles, aviación, motores, buques, etc., es de temer que dentro de un corto espacio de tiempo no alcanzarán las reservas existentes a cubrir las necesidades del mercado mundial.

Asunción 6.—El ingeniero francés señor Fargue descubrió la existencia de un depósito subterráneo de petróleo en el Chaco paraguayo.

Dicho señor ha manifestado a algunas personalidades que dicho depósito es el mayor que existe en toda América.

El Gobierno, tan pronto como ha tenido noticia del descubrimiento, ha encargado a una Comisión de técnicos que se traslade al lugar en que se halla el depósito de petróleo y que informe sobre su calidad.

Fiesta en el hospital militar de Carabanchel

Se celebró ayer en el hospital militar de Carabanchel una fiesta organizada por la Asociación de Damas Visitadoras del Soldado, y honrada con la asistencia de Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña María Cristina, de S. S. AA. los infantes doña Isabel y don Fernando y la duquesa de Talavera. La Reina doña Victoria no concurrió, por encontrarse indisputada.

Las personas Reales ocuparon un estrado en la sala de Reeducación, en donde se hallan varios heridos que no pueden abandonar el lecho. También allí había sido instalado un árbol de Noel y el tablado para el espectáculo. Consistió éste en trabajos de los ex-céntricos Ramper, Lepe y Esteso, que recogieron a los

heridos y a cuantas personas concurrían al acto.

El sargento del Tercio Demetrio López Caribe a quien se le amputó el brazo derecho, como consecuencia de las heridas que sufrió en Tizzi Azza el 7 de Junio de 1823, se adelantó, y en conmovedas frases saludó, en nombre de los heridos y mutilados, a la Familia Real, a la que reiteró la gratitud por sus solícitos cuidados.

El Mariscal abrazó al sargento mutilado. Hubo, como complemento de la fiesta, rifa de bonitos regalos, terminada la cual se retiraron Sus Majestades y Altezas Reales, siendo despedidos con muestras de cariñoso respeto.

El Tratado de Propiedad literaria con México

El Senado de la República acaba de ratificar el Tratado de Propiedad literaria, científica y artística concertado entre Méjico y España.

El presidente de la comisión de Relaciones Exteriores, que dictaminó sobre el particular, manifestó que el tratado era procedente y una medida de protección a los escritores y productores mejicanos, que han sido eternamente explotados por los editores de tal manera, que podía citar infinitos casos en que las casas editoras se han enriquecido con un libro o una pieza de música mientras que sus autores han muerto en la miseria o están casi pereciendo de hambre. Manifestó que en España la prosperidad de las artes gráficas es debida a la mayor equidad establecida entre los editores y los autores, a la baratura de la mano de obra, al reducido costo del papel, que no está gravado con tantos derechos como lo está aquí para favorecer al monopolio nacional de las fábricas, causa también de los elevados precios que alcanza este producto.

El oro en el Perú

Lima 6.—En Chococape, departamento de Lambayeque, acaba de ser descubierta una importante mina de oro, mineral que se halla en gran cantidad.

Es tan importante el filón descubierta, que, según el informe emitido por los técnicos, esta mina puede considerarse como la primera del país.

Inmediatamente se ha constituido una Sociedad con capitales nacionales para explotar la mina tan pronto como el Gobierno conceda la correspondiente autorización.

Muerto por los gases asfixiantes

Granada, 6.—Cuando se hallaba fabricando gases asfixiantes en la fábrica de pólvora de Fargue el obrero Gabriel Torices, se abrió una grieta en la caldera y por ella escaparon los gases mortíferos, que produjeron la muerte a Gabriel.

UN ABORDAJE

Lisboa, 6.—El vapor español «Ogoño», que lleva cargamento de carbón ha abordado, cuando maniobraba, a dos vapores de la Compañía Nacional de Navegación y les ha causado grandes averías.

Incendio de un tren

Boston 6.—Un paquete de celuloide, perteneciente a una serie de películas, hizo explosión en un tren, comunicando el incendio rápidamente a los coches.

Se produjo un pánico indescriptible. El tren se detuvo rápidamente; pero las llamas rodeaban a los viajeros, que enloquecidos de terror saltaron de los vagones.

Muchas mujeres y niños fueron bárbaramente pisoteados.

Ha habido unos 30 muertos y más de 200 heridos en la colisión o por quemaduras.

TEATRO REAL

La representación de la «Bohème» de Puccini, dada ayer tarde, fué un éxito para la «diva» japonesa Kiwa Terko que hizo una Mimi monísima en toda la extensión de la palabra. Su arte delicado y fino encaja admirablemente en la parte de la desdichada amiga de Rodolfo y su voz, aunque pequeña, es de tan agradable timbre que subyuga y conmueve. La señorita Pasini fué una excelente «Musseta» y pocas veces se ha oído tan bien cantado el vals del segundo acto.

El tenor Anglada, que por repentina indisposición del Sr. Vasselwaski se encargó sin ensayo de la difícil parte de Rodolfo, seió bastante deficiente de su cometido Ronchí cumplió con discreción en la parte de Marcello. Para los demás un piadoso silencio.

Los coros y la orquesta bien bajo la dirección del maestro Saco del Valle. La entrada un lleno y una representación con Mimi sola.

Un invento importante

Londres 6.—Acaban de hacerse ensayos en los talleres de los inventores Sres. Siebe y Gorman, de Londres, de un procedimiento que permite a los buzos cortar dentro del agua gruesas planchas de acero con ayuda de un soplete de oxígeno acetileno. Esta invención permitiría reducir a pedruzcos, para retirarlos con más facilidad, las quillas de los navíos hundidos en fondos accesibles. Durante el ensayo, un buzo, sumergido a seis metros, ha cortado en tres minutos una placa de acero de 30 centímetros de anchura y 2,5 de espesor.

Las relaciones franco-alemanas

París.—La Delegación alemana en la Conferencia comercial ha publicado una nota en la que niega haya hecho ninguna manifestación referente a la conveniencia de suspender las conversaciones con los representantes de Francia por razones de orden político.

Después de esto se ha sabido que el Gobierno alemán ha invitado al Sr. Trendelenburg, presidente de dicha Delegación, a que se traslade inmediatamente a Berlín para conferenciar con él acerca del texto de «modos vivendi» propuesto por la Delegación francesa y de las demás dificultades que quedan por zanjar.

El Sr. Trendelenburg ha salido esta noche para Berlín. Se cree que estará de regreso el viernes.

No obstante, las dos Delegaciones, con los respectivos peritos, proseguirán sus trabajos. Según informes oficiales, la cuestión de la evacuación de la zona de Colonia no influirá en nada en la discusión del acuerdo comercial.

EN MEMORIA DE LENIN

Heisingford 6.—Comunican de Moscú que la Comisión encargada de conmemorar el aniversario de la muerte de Lenin acaba de confeccionar un álbum consagrado a la memoria del famoso fundador de la República de los «Soviets».

Se trata de una magnífica colección de fotografías que abarcan toda la vida de Lenin. Hay más de 250, y están editadas con gran lujo.

Ha sido labor muy difícil la de reunir tantas fotografías, porque Lenin era muy reacio a dejarse retratar. El público no conocerá este álbum hasta el 21 del corriente mes.

La situación política en Italia

Roma 6.—Las Agrupaciones católicas han resuelto que sus representantes en el Gobierno, los Sres. De Nova y Gentili, continúen formando parte de Gabinete.

La Prensa dice que las medidas de represión adoptadas por el Gobierno se intensifican cada vez más.

En un registro practicado en el local de la Asociación Itálica Liberal, en Ancona, se han encontrado documentos que comprueba que se estaba preparando un movimiento revolucionario contra el fascismo y contra la Monarquía.

En Palermo y Brescia han sido disueltas las secciones de la Itálica Liberal. Además, han sido cerrados los Centros socialistas y en las Cámaras del Trabajo.

En otras capitales se han practicado registros en los domicilios de significados republicanos y masones, seguidos de detenciones. En Carrara se han practicado atentados contra los fascistas.

Espectáculos

REAL.—A las 9, Aida.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero Mend.) A las 6. La estrella de Sevilla.—A las 10,15 Hernani.

FONTALBA.—A las 10,15, 1945.

LARA.—A las 6 y 10,30. El alma de la vida.

CENTRO.—A las 6, Su desconsolación a esposa.—A las 10,15, Las de Caín.

AFOLO.—A las 6,15, Los obreros del capitán Grant.—A las 10,30, Don Quintín el Amargoso. El que siembra vientos...

REY ALFONSO.—Compañía cómico-dramática.—A las 6,30, Pimienta.—A las 10,30, La bondad.

REINA VICTORIA.—A las 6 ¡Bésemelo usted.—A las 10,30, La mano misteriosa.

INFANTA ISABEL.—A las 10,15, El aire de Madrid.—A las 6, El mendigo de Guernica.

ESLAVA.—(Catalina Barcen.)—A las 6,15 La risa de Juan y Spaventa.

COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática)—A las 6 y 10,15, Bartolo tiene una flauta.

COMICO.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 10,30, Mañanita de San Juan y Lección de buen amor.

LATINA.—Compañía de Miguel Muñoz.—A las 10,15, Traidor, infame y mártir.

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 10,15, La Tempranica y ¡Chófer... el Cisne.—A las 6,15, El diablo en el Poder.

MARTIN.—A las 6,30, Las corsarias y ¡Levante y andal.—A las 10,30, El señorío de Pante y ¡Levante y andal.

FUENCARRAL.—(Compañía Loreto-Chicot).—A las 6 y 10,15 ¡Que te crees tú eso y ¡De Miraflores... y ¡prebail.

MARAVILLAS.—(Compañía Alba-Bonsé)—A las 10,30, Rositas de olor.

KOMEA.—Compañía de «varietés».—Colosal programa de atracciones.—Éxito de Luis Esteso, Ramper, Lepe, Freya, Paquita Bernal, Pilar Alcáide, Paul Dandy, Antonia Tores, Amalia de Isaura.

NOVEDADES.—A las 3, La cara bonita.—A las 7,15, La alegría del batallón.—A las 10,30, La bejataná.

CIRCO DE PRICE.—Tarde a las 6, noche a las 10,30, dos grandiosos espectáculos. Extranordinario programa de grandes atracciones. Cíamorosos éxitos.

GRAN FRONTON CENTRAL.—A las 4, tres grandes partidos de remonte. El verdadero arte de la pelota.

ALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una, y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, tes-balle.

HALLAZGO DE UN TESORO

Moscú 6.—La Agencia Rosta comunica la siguiente información: «En los sótanos del monasterio de Kievepe chersk se ha descubierto un tesoro de gran valor, que había sido ocultado durante el período de los secuestros de bienes eclesiásticos en favor de los hambrientos en 1921.

Dicho tesoro está constituido por muchos «puds» de oro, en lingotes y monedas; 110

puds de plata, 360 diamantes, etc., valuándose el total en 850.000 rublos, sin contar varios sacos de tñulos sin curso ya, y que representaban en aquella época muchos miles de millones de rublos.

Además se ha descubierto una correspondencia [contrarrevolucionaria sostenida con el extranjero por mediación del patriarca Zikhon.]

LA BOLSA

Valores de Bolsa con facilidades por la Casa Sotol y Torres, hermanos, banqueros, calle de Alcalá, número 22

VALORES PUBLICOS	Día 7
4 por 100 perpetuo interior.	69 75
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	75
» E de 25.000 »	95
» D de 12.500 »	70
» C de 5.000 »	10
» B de 2.500 »	70
» A de 500 »	70 10
» G y H de 100 y 200 nominales	
En diferentes series.....	
Fin corriente.....	
Fin próxima.....	
4 por 100 exterior amortizable.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	85 10
» E de 12.000 »	10
» D de 6.000 »	25
» C de 4.000 »	50
» B de 2.000 »	50
» A de 1.000 »	50
» G y H de 100 y 200 nominales	
En diferentes series.....	
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	89 50
» D de 12.500 »	
» C de 5.000 »	91
» B de 2.500 »	91
» A de 500 »	
En diferentes series.....	
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	
» E de 25.000 »	
» D de 12.500 »	94 20
» C de 5.000 »	20
» B de 2.500 »	20
» A de 500 »	20
En diferentes series.....	
Obligaciones del Tesoro.	
A.....	101 80
B.....	101 10
Amortizables de Madrid.	
Obligaciones de 1888.....	91
Expropiaciones interior al 5 por 100	91
Cédulas de Ensenche.....	
Villa Madrid 1908 (Deudas y obras)	
Empréstito de 1914.....	88 50
Empréstito de 1915.....	
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	89 10
Idem id. al 5 por 100.....	98 10
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.	107 85
Empréstito de Marruecos.....	72 20
Asíones. Valores industriales	
Acciones del Banco de España.....	568
Idem de la Compañía A. de Tabacos	232
Idem del Banco Hipotecario.....	160
Idem del Hispanoamericano.....	
Idem del Español de Crédito.....	
Unión y El País.....	285
Duro Pelguera.....	
Banco Naval (Obligaciones).....	98 50
Aseguradora preferente.....	
Idem ordinaria.....	44 25
Ferrocarriles.	
M. a Z. y Alicante (acciones).....	342
Nertes (acciones).....	351
Andalucés.....	
Metropolitano Alfonso XIII.....	162
Valores extranjeros.	
Banco Río de la Plata.....	65
Obligaciones de Río de la Plata.....	
Banco Países Bajos.....	96

MONEDA EXTRANJERA

Francos.....	33 50
Belgas.....	000,00
Libras.....	35,93
Libras.....	33,60
Liras.....	30,40
D. Hara.....	7,10
M. tropes.....	0,00
Escudos.....	0,07



COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 10 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pa-cífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, y de Cádiz el 14, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Les Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

rotos especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zandibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchichina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronei y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

La Sección que ora estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Anestésicos que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

